

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

AÑO XXXV

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Capital: un mes . . . 1 peseta

Fuera: trimestre . . . 3 "

Número suelto 5 céntimos

Sábado 9 de Junio de 1917

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración

Imp. y Lit. de Alonso Hijos

CALLE MAYOR PRINCIPAL, NÚM. 71

Núm. 10.240

Doctor Tomás Ortiz

ESPECIALISTA EN PARTOS

Consulta de Matriz, Vías Urinarias y Secretas. Aplicación del GOS y derivados.

De 12 a 4 y de 8 y media a 9 y media de la noche.

MAYOR PRINCIPAL, 130 AL 136

VENTA DE VINO

Se vende clarete superior en la bodega de Hijos de Grajal, Mayor antigua, 154, a 35 céntimos litro.

DR. DE IBÁÑEZ

DENTISTA

MAYOR PRINCIPAL, 35

PALENCIA

Dentista

E. González Rubio

Don Sancho 11, pral.—PALENCIA

CURTO DE MADRID

Junio, 8.

Dr. Director:

En nuestra política hay que estar siempre prevenidos para recibir el saludo de lo inesperado. Vivimos hace mucho tiempo en pleno triunfo del absurdo. ¿Se esperaba hoy una crisis que fuera la sanción de la ausencia de gobierno de estos días en que triunfaba una revolución mansa y sin sangre?

Pues no hay crisis total a pesar de que al gobierno se le han venido encima las tejas, ni siquiera hay una crisis parcial.

Un ministro cuyo fracaso todo el mundo comenta y subraya no se da por enterado de él y dice que ha venido a sacrificarse y sigue en su puesto. El Gobierno se ha puesto al habla con el ejército constituido en junta de Defensa de la clase y se negocia. Ayer vino una memoria del general Marina. Hoy llévase a Barcelona otro documento del Gobierno. Contestación respuesta a los militares que publicaron el histórico documento de que se hizo entrega al general Marina a su llegada a Barcelona.

Así estamos esperando, según la impresión que reflejan los ministros optimistas, la solución de la cuestión militar para mañana o pasado. Es decir, aguardando la contestación a ese documento que el Gobierno ha enviado a Barcelona hoy.

Y en esta situación las cosas, Prieto presidente del Consejo y Burell ministro de la Gobernación, dan en hacer declaraciones a los periodistas. Y a ver si hay medio de que podamos compaginar lo que uno afirma con lo que dice el otro.

Señores, el efecto de las tejas, qué terrible ha sido. Cómo han quedado de atontados los gobernantes que sufrieron los efectos del hundimiento.

Ved a García Prieto que se muestra indignado contra la prensa por la forma como se ha expresado en estos días del conflicto militar. Y ved en cambio a Burell encantado de la opinión y de la prensa que ha simpatizado con un movimiento del ejército que él llama nacional y acto lícito.

Prieto en contradicción evidente con Burell.

Burell hace dos días tomaba a broma el recordarle que ahora abiertas las cortes acaso se diera mejor solución al conflicto.

Prieto hoy se lanza a hacer unas

manifestaciones casi de desafío a sus detractores hablando de que en las cortes se debatirá todo lo acontecido ampliamente y con detalles para que queden claras las responsabilidades que a quienes menos pueden alcanzar será a este gobierno.

Algunos han creído ver en las palabras de Prieto un anuncio de apertura próxima del Parlamento. ¡No caerá esa breva!

Nuestra impresión, que es que subsiste el motivo de crisis y que la crisis vendrá, se refleja mejor en las manifestaciones que ha hecho hoy y que son de otro tono diferente al de Prieto, y al de Burell. También por cierto Francos ha dicho, que el gobierno no está en el caso de ante un tan grave problema, decir: Ahí queda eso: Me voy.

Aunque a él no le alcanza la responsabilidad del suceso en el mes y medio que lleva gobernando, se ha encontrado con el problema y tiene que tratar de resolverlo en lugar de desertar. Eso es lo que hace el gobierno y después veremos.

La situación, pues, no está clara ni despejada a pesar de la impresión optimista que ahora se quiere dar por el gobierno y para producir cuyo efecto no se han puesto, como se ve, muy de acuerdo los ministros.

Se gestiona una solución momentánea de la grave cuestión planteada, que luego tendrá derivaciones interesantes. Y cuando se haya liquidado de momento, el conflicto subsistirá.

Quizá entonces se haga la crisis y sean otros gobernantes los que intenten resolver por completo el programa y será labor difícil la suya porque el quebrantamiento de las disciplinas siempre deja tristes sedimentos. España ha pasado un momento crítico en que hubo una ausencia imperdonable de gobierno. Las consecuencias de ellos se tocarán en el porvenir seguramente.

Y los periodistas que hemos procedido en esta ocasión pensando en el interés nacional, sobre todo nos hallamos ahora de una parte halagados por el señor Burell que muestra su asentimiento a nuestra conducta, de otra zaheridos por García Prieto que piensa que erramos y dimos un espectáculo lamentable.

¿Caballeros, queda en España alguien que no haya perdido la cabeza? ¿Es esto un sueño?

Ojalá renazca el buen sentido en todos y pronto se imprima en toda la máquina nacional el espíritu de un sentido renovador que nos saque del triste estado de decaimiento y de deformidad en que vivimos. El espectáculo que hemos ofrecido ahora ante el mundo no es nada edificante.

Y aun la pelota queda en el tejado. M.

GUERRA EUROPEA

La situación militar

Los comunicados ingleses son cada día más lacónicos y apenas mencionan algunos reconocimientos efectuados en las líneas enemigas.

Por los boletines alemanes sabemos que la artillería británica muestra una actividad inusitada.

Este silencio de los unos y esta revelación de los otros, nos confirma en nuestra idea que los aliados están preparando una gran ofensiva en el frente occidental.

En el Yser y en Bélgica sigue el cañoneo.

El general Brussiloff toma el mando supremo del ejército ruso. Esta designación y el hecho de que el citado general haya aceptado puesto de tantas responsabilidades en el momento presente, indican que el ejército ruso no

está tan desorganizado como podía temerse.

Las operaciones que el general Brussiloff dirigió en 1916 han demostrado que este general tiene ciencia y alma. Es un gran caudillo con el cual el ejército ruso hará todo lo que es capaz de hacer. Falta saber si el ejército ruso se halla en condiciones de reanudar la ofensiva antes del invierno.

Acerca de eso no tenemos ningún informe cierto. Sin embargo, hay algunos síntomas que inducen a pensar que el desorden que ha ganado las guarniciones de San Petersburgo, Cronstad y otras ciudades no ha contaminado a los regimientos que están en el frente.

Si el general Brussiloff tiene necesidad de cierto plazo para ponerse en frente de los ejércitos rusos, debe procurarse que el enemigo no tenga que descuidar su frente oriental.

Los italianos han tenido que sostener violentísimos ataques de los austriacos en Vodice y al Este de Goricia, y también en todas sus líneas del Carso.

Aunque el enemigo haya sido reforzado por cuerpos llegados de Volhinia y de Galitzia, los italianos han hecho frente al peligro y sus bravos soldados han rechazado los ataques austro-húngaros en Fauti, cerca de Castagnevizza, entre Castagnevizza y Jamiano, y al Sur de esta ciudad, en puntos en que habían tenido que retroceder al primer asalto del enemigo. Luego volvieron al ataque, y no solo lograron recuperar parte del terreno perdido entre Castagnevizza y Jamiano, sino que, en su contraofensiva han conseguido avanzar en las inmediaciones de Castagnevizza.

Parte oficial francés

París.—Durante la noche nuestras líneas al Suroeste de San Quintín fueron violentamente bombardeadas por el enemigo.

Nuestra artillería ha contestado a la enemiga obligándola a suspender el fuego y el ataque que proyectaba el enemigo al Norte de Molincourt.

En Lafaux y al Sur de Filain y sector de Cerny ocurrió lo mismo.

La lucha de artillería adquirió gran intensidad en diversos puntos haciendo fracasar los ataques nuestro fuego.

Efectuamos incursiones en las líneas enemigas hacia Foit y región de este frente cogiendo prisioneros.

Durante la jornada del día 7 nuestras escuadrillas bombardearon las estaciones de Alicour y otros acantonamientos de tropas en la región de Vucieux.

Parte oficial alemán

Nauen.—En la costa y en el frente del Iser, continuó escasa aún la actividad de la lucha.

Los ingleses, después de tres días de violento fuego de destrucción, desarrollaron sus ataques desde Yprés hasta el bosque de Hoegsdeerd, al N. de Armentières (en el Flandes belga).

Fue rechazado el ataque al SE. de Yprés por nuestros regimientos de la Silesia baja y Wurtemberg.

El enemigo, ayudado por numerosas voladoras, penetró en nuestras posiciones cerca de San Bloy, Wytchatete y Messines, dando lugar a combates tenaces y alleanativos.

Carnet de modas

Los vestidos que presentamos hoy son para asistir a reuniones privadas y, por lo tanto, deben resultar algo más cuidadosamente preparados que los vestidos de calle. Los tres son sencillos y preciosos.

El primero es de sarga azul marino. La falda, unida al cuerpo muy abajo, está fruncida todo alrededor de las caderas, con bolsillos bordados de seda roja. Los delanteros son rectos, con botones de seda roja también, cuello vuelto, bordado igualmente,

El segundo modelo, de satén «grege», lleva una chaquetilla bolero sumamente corta, por debajo de la cual se ve un cinturón de doble vuelta anudado muy abajo, y que lleva en los extremos pequeños bordados.

Esta *velle* deja ver un chaleco de tul blanco. Las puntas del cuello son también bordadas.

El modelo número 3, se hace, por lo general blanco; pero está bien en todos los coloridos, y quizá mejor en negro que en cualquier otro.

La amplitud de la falda se retiene abajo por un bias; el talle se ajusta con una *cordeliere* que lleva pompones de seda en los extremos. Sobre los hombros, con un cuello de tul. Este cuello hace el mejor efecto cuando es blanco y cae sobre satén negro. También hace muy bien gris sobre un color claro. Con estos pequeños detalles sorprenden algunas mujeres, aun a las que más se preocupan de la *toilette*.

No se acierta a saber por qué van tan bien no llevando nada extraordinario. Llevan el buen gusto, el cuidado de la línea, de la armonía de los colores, que es la esencia de la elegancia.

Parece que este año se caracterizará por la variedad extraordinaria de los cuellos, que serán muy diferentes de los que se han llevado hasta ahora. Los habrá caídos y estos serán tal vez los que más abunden; pero también se harán notar bastante los cuellos rectos, del mismo tejido que el camisolín o el cuerpo del vestido y que se mantendrán subidos, pero algo alejados del pescuezo.

Se ven también trajes que tienen un descote muy amplio por delante y cuello Médicis pequeño por detrás; este último de bordado, encaje o tul.

Más adelante se ven igualmente, cuellos de linón, abotonados hacia el medio con botones de nácar.

Desempeñarán gran papel los bordados de todas clases. En general le llevan todos los vestidos.

Los que más se ven son los de seda, y lana, pero tienen mucho éxito los de perlas de colores; particularmente los de perlas mate. El efecto es precioso.

Bordados altos, de cinco a siete centímetros, hechos totalmente de palas malva, redondas, se ven en vestidos azul Navy, y su efecto es sorprendente.

En estos vestidos el bordado que dibuja motivos indios se repite en el cuello y en el bajo de las mangas.

También se marca con un bordado de color vivo la unión de la falda con el cuerpo en los vestidos en que aquella se hace muy abajo a la altura de los riñones.

Sirve este bordado, que puede ser poco ancho, para dar una nota alegre, rompiendo la monotonía de un tono uniforme.

Sabina de Beaucour

París, Mayo de 1917.

De la Provincia

CERVERA

Feria del Corpus

Dos días ha durado en esta villa esta tan antigua y acreditada feria que es la última de la temporada hasta pasado el verano, la concurrencia de feriantes, vendedores y compradores, ha sido buena a pesar del tiempo lluvioso que se ha dejado sentir, pues parece que el estado atmosférico fué pródigo en desanimar las tres últimas ferias aquí celebradas.

Sin señalar número de ventas y ofertas que fueron muchas hemos de recoger el común sentir de la enorme carestía que se observa en el ganado vacuno, reses que ha pocos años no eran vendibles, hoy se las llevan los compradores sin reparos haciendo barrede

ra y pagándose por ellas cientos de pesetas, cuidadosamente se prevé el malestar que se avecina en los precios de la carne cuando ya ahora nos resultan fabulosos, lo cual conducirá irremisiblemente a un término donde este artículo sea posible su adquisición a rentistas y adinerados, desapareciendo de entre los que se consideran de primera necesidad y formará lista en el número de los que se despachan por receta en dosis de peso por los divisores del gramo.

Son hechos, que naturalmente llegarán pronto si las autoridades no prestan a ello la atención debida y evitar posibles conflictos sociales que han de acontecer siguiendo en creciendo el valor de las reses.

Los comercios muy visitados por parroquianos, realizando compras, y en general una buena feria para todos, esta celebrada.

8 de Junio 1917.

El Corresponsal

Información general

DE LA REGION

LEON.—Arrollado por el tren.—Ha sido arrollado por el tren correo de Galicia en la estación de Villadagos, el guarda del campo allí residente, el cual había ido a entregar una niña que de una familia de esta ciudad habían criado en aquel punto.

El desgraciado guarda fué mutilado horriblemente, muriendo a los pocos momentos de ocurrir la desgracia.

SALAMANCA.—Horrorosa tormenta.—Sobre el pueblo de Los Santos ha descargado una horrorosa tormenta, la cual duró sin cesar siete horas, quedando arrasados los campos, sembrando la desolación y el espanto consiguiente en este vecindario.

Por fortuna no hubo que lamentar desgracias personales, pero en cambio los destrozos ocasionados en los sembrados son de gran consideración.

Una imprudencia.—En el sitio denominado de La Poza, término municipal de Arroyomuerto, jugaban varios niños.

Basilio Domínguez de la Iglesia, natural de Villarrubias, de siete años de edad, en Arroyomuerto, encontró una escopeta entre unos arbustos, con la que apuntó y disparó sobre su amigo, Blas de la Iglesia Juan, de seis años ocasionándole una herida en el muslo derecho sin orificio de salida y que fué calificada de grave.

GASTILLA LA NUEVA

MADRID.—Alarcón se corta la coleta.—Al regresar de la plaza el novillero Rafael Alarcón, en vista del fracaso se cortó la coleta, rescindiendo todos los contratos que tenía pendientes, por estimar que su fracaso en Madrid le retrasaría enormemente en su carrera de torero, prefiriendo dedicarse a otros asuntos.

GALICIA

SANTIAGO.—Accidente automovilista.—El automóvil de línea de Santiago a Cuntis, ha volcado en el inmediato lugar de Castiñeirino.

Llevaba el automóvil 17 viajeros. La causa del accidente ha sido una mujer que llevando una vaca, se atravesó en la carretera.

El chauffeur Antonio Suárez Rodríguez, que es de Cuntis quiso desviar el auto y este tropezó en un poste del telégrafo, marchando hacia la cuneta y volcando en un lugar donde había amontonadas muchas piedras.

Casi todos los viajeros resultaron heridos.

Estos fueron trasladados al hospital por individuos de la Cruz Roja y en el coche del Hotel Suizo, que acudieron al lugar del suceso.

ARAGON

HUESCA.—¿Cómo pudo ocurrir?— En el tren de Barcelona, encontré sobre la cubierta de un vagón de tercera, el cadáver de un joven como de veinte años.

Por los documentos que se le hallaron se supone que sea Francisco Bañes Martínez, obrero metalúrgico.

Se ignora cómo y dónde ocurrió la desgracia.

AYUNTAMIENTO

Sesión ordinaria

Anoche a las siete celebró sesión ordinaria en segunda convocatoria la Corporación municipal, siendo presidida por el alcalde señor Gallego y asistiendo los concejales señores Gandarillas, Garrán, Alvarez, Peñalba, Atienza, Carreño, Llanos, Palomino, Medina y Quiroga.

ORDEN DEL DÍA

Aprobada el acta de la anterior sesión, se concede autorización a doña María Gómez, para renovar una ventana y abrir otra en la casa número 3 de la Plaza de las Carmelitas y pasa a informe de la Comisión correspondiente una instancia que suscribe Gregoria González Vacas, quien manifiesta que su esposo, que fué empleado del municipio, ha ingresado en el Manicomio, por lo que solicita de la Corporación se le conceda un auxilio en atención a los años que su esposo estuvo al servicio del Ayuntamiento.

Ruegos y preguntas

El señor Atienza propone se conceda una gratificación al Orfeón Palentino por el concurso que éste ha prestado para la mayor brillantez de las pasadas ferias, para lo cual propone a la Corporación autorice a la comisión de Gobierno para que ésta fije la cantidad, la cual será con cargo a la consignación para festejos, siendo aprobada la proposición del señor Atienza.

El concejal señor Carreño solicita se le concedan tres meses de licencia, los cuales le son concedido. Este mismo concejal ruega a la presidencia ordene sea colocada una placa con el título de la calle, en la Becerro de Bengoa, cuya placa acordó el ayuntamiento hace cuatro años colocar en la calle Nueva.

La presidencia promete atender el ruego del señor Carreño. El señor Gandarillas dice que probablemente el próximo día 17 los exploradores de esta ciudad celebrarán un festival en la plaza de toros, y con tal motivo propone se les conceda la banda de música, toda vez—dice—que ésta se ha concedido a instituciones de carácter particular.

El señor Llanos hace una pequeña objeción acerca de este asunto y después de una pequeña discusión se acuerda conceder la banda de música para que preste su concurso al festival que los exploradores habrán de celebrar en la plaza de toros.

El señor Llanos manifiesta seguidamente que le ha sido a él denunciado un hecho, el cual, por la índole del mismo y la persona que le ha llevado a cabo envuelva gran importancia.

Se trata—dice el señor Llanos—de un cabo del resguardo de consumos que ha comprado una merina, la cual ha sido introducida en la ciudad no por el fletado central como está ordenado, sino por un portillo.

Además—sigue diciendo—dicha merina ha sido sacrificada en la misma casa del cabo, a que me refiero, y no en el matadero municipal, y por último se ha dado el caso de que la merina se hallaba en malas condiciones para el consumo, y su carne ha sido repartida entre algunas personas.

Yo propongo que para averiguar lo que haya de verdad en este asunto, se abra una información que depure los hechos porque la denuncia encierra alguna gravedad.

El señor alcalde promete tomar con interés este asunto y abrir la información, y a requerimientos suyos el señor Llanos dice que el cabo a que se refiere se llama Vicente Aparicio, y que el portillo por donde fué introducida la merina es el que se halla frente a la calle de Pedro Espina.

Después de una pequeña discusión se acuerda que una comisión averigüe la verdad de esta denuncia, y a propuesta del señor Peñalba se

acuerda se nombre la comisión de la que formará parte el señor Llanos.

El señor alcalde a continuación promete atender un ruego del señor Gandarillas, relacionado con la instalación de la luz eléctrica en el barrio de las huertas, cuyos hortelanos solicitaron esta instalación en instancia de que se dió cuenta en sesión.

El señor Peñalba dice después que va a hablar de un asunto que ya se ha tratado en sesión y es—dice—el referente al acuerdo tomado por la Corporación de perseguir por los tribunales de justicia a los propaladores de noticias según las cuales se habían vendido chorizos en malas condiciones para el consumo en la tabla reguladora.

Después de tomarse ese acuerdo en sesión,—sigue diciendo—el señor Gandarillas, que fué quien inició esta cuestión, dijo en varias ocasiones que este acuerdo a él en nada podía referirse, y yo ahora quiero hacer constar que eso no ha debido decirlo nunca el Sr. Gandarillas toda vez que contra él en modo alguno podría ir, y si contra el periódico que sin fundamento de causa dió la noticia como hecho cierto, afirmándola y sin hacer salvedad alguna, y este periódico es «El Porvenir», de Valladolid, como también algún otro que más o menos veladamente, con mejor o peor intención, la recogió de aquel periódico, y contra este otro también va el acuerdo por el tanto de culpa que le alcance.

El señor Gandarillas—termina diciendo el señor Peñalba—al hablar aquí de esta cuestión no hizo nada más que cumplir con su deber como concejal, cuyo deber es el de denunciar los hechos que conozca.

El señor Gandarillas contesta diciendo que también el deber de la prensa es denunciar los hechos que ella juzgue perjudiciales, y que en este caso, al hacer tales afirmaciones esos periódicos, no perseguían otro objeto que el de que fueran remediados prontamente.

Contesta el señor Peñalba y con tal motivo se entabla una ligera discusión que corta la presidencia para tratar de otro asunto, de que dá cuenta el señor alcalde y que se refiere a la instalación de abastecimiento de agua en el barrio de Santa Ana, cuya tubería, dice, correrá a cargo de Obras Públicas, siendo de cuenta del Ayuntamiento la excavación.

Con este motivo el señor Gandarillas indica la conveniencia de colocar una fuente en el Sotillo, la cual no ha de costar mucho, toda vez que ha de pasar la tubería cerca, y como no hay otros asuntos de qué tratar se levanta la sesión.

Sesión extraordinaria

A las ocho de anoche y según estaba anunciado, celebró sesión extraordinaria también en segunda convocatoria la junta municipal de vocales asociados, presidiendo el alcalde señor Gallego y con la asistencia de los concejales señores Carreño, Peñalba, Medina, Gandarillas, Alvarez, Quiroga, Llanos y Garrán y los vocales asociados señores Rodríguez, Fernández, Nieto, Miguel, Ganjes y Melero.

Para resolver el primer asunto de la sesión ocupa la presidencia el vocal asociado señor Fernández.

El señor secretario dá lectura del informe de la comisión encargada de estudiar las cuentas municipales del año 1915, cuyo informe es de conformidad, siendo aprobado.

Terminado este asunto vuelve a ocupar la presidencia el señor Gallego y a continuación el señor secretario da lectura de la transferencias de crédito propuestas por el Ayuntamiento, las cuales son igualmente aprobadas por unanimidad, después de lo cual, como esta sesión no tiene más objeto que los asuntos citados, se dió por terminada.

COMENTARIOS

Como han visto los lectores por el extracto de la sesión Municipal en ella han vuelto los señores concejales a ocuparse de los chorizos averiados, vendidos por el encargado de la tabla reguladora a más bajo precio del señalado para dicho artículo.

Creíamos que el señor Peñalba al dejar oír su elocuente y «autorizada» palabra, iba a tratar de esclarecer el

punto de la carta publicada por el señor Gandarillas, en que hacía constar, precisamente eso de que los chorizos se habían vendido a menos precio; pero nuestra sorpresa fué que, tan distinguido letrado habló para salvar de un gravísimo proceso a su compañero don Hermenegildo, diciendo que contra éste no iba nada, y sí contra «El Porvenir» de Valladolid y «contra algún otro periódico que haya recogido la noticia que aquél publicó» acerca de la venta de chorizos averiados.

El periódico a que indudablemente aludió el Sr. Peñalba era, sin duda alguna, EL DIARIO PALENTINO y francamente, nos extraña que tan «notable jurista» sostenga una opinión jurídica que está fuera de toda lógica y fundamento, pues lo mismo que un señor concejal presenta en sesión una denuncia la prensa cuando conoce un delito está en el caso de denunciarle, como nosotros lo hemos hecho de los chorizos vendidos en la tabla reguladora.

Estamos anhelantes por conocer qué abogado defenderá al Ayuntamiento, porque va a ser muy divertida la querrela que presente contra los periódicos que han denunciado que se han vendido chorizos que no reunían condiciones para el consumo, como lo demuestra el que se cedieron a bajo precio, o sea a peseta el kilo.

Se nos figura que el señor Peñalba, echó ayer un capote para evitar que el concejal señor Llanos se viera envuelto en un proceso por haber denunciado la introducción fraudulenta de una merina, el sacrificio clandestino de ella y el haberse cedido parte de la carne, que por lo visto no estaba en condiciones para el consumo, porque dado el criterio de la Corporación, todo el que denuncia debe de ser procesado.

¡Qué mal le ha salido a don Matías la combinal! Pues no decimos nada del colega que hace pocos días pedía al alcalde que nos llevara al Juzgado! Se nos figura que el señor Gallego no querrá hacer una plancha más aunque se lo aconseje el asesor competente del «conglomerado».

El ferrocarril directo "Vigo-Barcelona,"

El Ayuntamiento de Valladolid en su última sesión se ha ocupado de este transcendental asunto para pedir que el ferrocarril pase por Valladolid.

La Comisión de defensa y el Ayuntamiento de Medina del Campo también se ocuparon en el día de ayer de solicitar que el ferrocarril fuese desde Benavente a Medina del Campo.

Esas dos Ciudades cumplieron con su deber velando por su progreso en asunto tan interesantísimo.

Suponemos que en Valladolid y Medina no estarán preparando las elecciones próximas.

Nuestra dignísima Diputación telegrafió ayer a Barcelona solicitando que el trayecto sea el de Benavente-Villalón-Palencia-Aranda de Duero.

El digno y culto presidente de la Sociedad Económica don Severino Infante tiene convocada la Junta para tomar acuerdos respecto a este asunto.

Nuestra Cámara de Comercio y las demás entidades, esperamos de su celo que han de colaborar en esta gran idea para que el problema se estudie detenidamente antes de tomar una resolución definitiva.

Es este asunto de tal magnitud que en él debemos de ir unidos todos, olvidando pequeñeces ante el interés de esta región. EL DIARIO, en su modestia, hará cuanto pueda por demostrar que no pasa desapercibido un problema que puede ser interesantísimo para los palentinos. Si hay alguna nota discordante, peor para ellos.

El trazado Vigo-Benavente-Villalón-Palencia-Aranda-Barcelona está casi en su totalidad incluido en la ley de ferrocarriles secundarios con proyectos aprobados o en tramitación, es más corto, con gran diferencia sobre los otros y su construcción sería mucho más económica.

Palentinos, a unirnos todos y a trabajar porque el directo de Barcelona a Vigo pase por Palencia, nosotros secundaremos toda gestión y toda iniciativa venga de donde viniere, para hacer conocer donde sea conveniente la razón de nuestra petición.

EXTRANJERO

Alemania y el Brasil.—De Río Janeiro transmiten telegráficamente el texto íntegro de la nota alemana comunicada al Gobierno brasileño por el ministro holandés.

Dice así: «Acusando recibo del decreto de utilización de los navíos alemanes, tengo el honor, en nombre del Gobierno Imperial de Alemania, de protestar rotundamente ante el Gobierno de los Estados Unidos del Brasil, contra la requisita y utilización de los navíos alemanes anclados en los puertos de la República, y me reservo el derecho de pedir, en nombre de aquel Gobierno, la indemnización a que haya lugar por todas las pérdidas ocasionadas a los intereses alemanes con semejante disposición.»

El ministro de asuntos exteriores Nilo Pecanha, ha contestado a la protesta alemana diciendo que la incautación era un acto de legítima defensa, basada en el propio derecho alemán y que todos los pueblos practican, además, como represalias, sin salir por ello del estado de paz, precisamente para obligar al país agresor a dar las reparaciones que sean justas.

En apoyo de su tesis, el ministro brasileño cita el texto de un juriconsulto alemán, que preconiza igual opinión.

El documento brasileño, termina así:

«No tenemos que salir de la región elevada de los principios porque se rige la sociedad internacional, para defender nuestra bandera y los intereses de nuestro país.»

La situación en Grecia.—Dicen de Atenas que el diario venizelista «Patrias», ha publicado un artículo que dice que el Gobierno de Zaimis trató de llegar a una reconciliación entre los Gobiernos de Atenas y Salónica y que se hicieron proposiciones al Gobierno inglés para que fuesen empleadas tropas del rey Constantino con las tropas aliadas, lo que implicaría el abandono de la neutralidad.

Esta información la desmiente el «About con Asty», que afirma estar autorizado para ello.

La oficina de la Prensa declara, sin embargo, no estar facultada por el Gobierno para desmentir las afirmaciones del «Patrias» sobre las cuales no piensa el Gobierno hacer ninguna declaración.

Los Estados Unidos en guerra.—Según noticias de Nueva York hasta el día de ayer, iban inscritos en las cajas de reclutamiento, 10.250.000 individuos de veintiuno a treinta años.

El ministro de la guerra anuncia que se han tomado medidas para enviar a Europa, durante el otoño próximo, cinco divisiones que comprenderán en total 125.000 hombres.

Los prisioneros alemanes en Inglaterra.—Según noticias oficiales de Londres, el número de prisioneros alemanes, soldados y paisanos, que actualmente se encuentra en Inglaterra, asciende a 58.138 contra 40.821 que había el año pasado.

Los prisioneros ingleses, militares y civiles, que hay en Alemania ascienden a 42.031, contra 30.170 que había el año pasado.

Y vá de cogidas

Decididamente hemos de convenir en que este es un año malo para los toreros. Pero malo hasta la exageración.

Muy poco tiempo hace aun que ha empezado la presente temporada de toros y son ya tantos los diestros que han caído bajo el poder del astado bruto, que no cabe lugar a duda que si seguimos en esta forma hasta que finalice la presente temporada no queda ni un solo torero de fama.

Y esto, como decimos, lo prueba la serie de cogidas que estos van ya sufriendo. Muy pocas son las reseñas de corridas de toros publicadas en los periódicos, en que no hay que lamentar alguna desgracia.

¿A qué obedecerá esto? Porque nadie negará que es un tanto extraño el que precisamente esta temporada sea la más fatídica para todos, aquellos individuos que al arte de Cúchares se dedican, debiendo realmente ser la mejor, si se tiene en cuenta que poco antes de comenzar, se publicó en la «Ga-

ceta» una serie de disposiciones encaminadas a regularizar las corridas de toros.

Pero no, no es así. Pese a todas las disposiciones dictadas por el Gobierno sobre este particular, las cogidas y las desgracias en las Plazas han aumentado de una manera tremenda, y eso que es de creer que aquellas disposiciones estarían encaminadas a evitarlas, que es lo natural.

Pudiera muy bien ocurrir que con ello se hubiera conseguido un resultado en un todo distinto del que se pretendiera, y en este caso había resultado peor el remedio que la enfermedad, como vulgarmente se dice, eso, si lo que se pretendía con estas disposiciones era mermar el número de desgracias, que no lo sabemos.

Pero lo que sí nos parece, es que en la nueva reglamentación de las corridas de toros existe una disposición por la cual se fijan los años y condiciones especiales que el ganado ha de tener para dedicarle a la plaza, y es de suponer que esto se haya cumplido en un todo.

Y muy bien pudiera ocurrir que esto sea la causa de que la temporada actual resulte tan desgraciada para los toreros.

Ahí es nada que de pronto le suelten a uno de éstos un bicho, hecho por completo, y no uno de los toros como los que antes se presentaban en casi todas las corridas, bien en extremo nuevos o bien demasiado viejos y por tanto fáciles de dominar.

No es que pretendamos asegurar que esto sea la causa de que los astros coletudos anden por el aire tan amenuado pero sí que algo contribuye, deduciéndose de ello que las disposiciones que últimamente el Gobierno dictó sobre este asunto olvidando otros de mucho más interés, ha resultado un grano para los toreros, con lo cual, aunque otra cosa no se gane, por lo menos se conseguirá mermar aunque sea poco esa tan tremenda afición a la llamada fiesta nacional.

S. PETANO SANZ.

Comisión provincial

La sesión correspondiente al día de ayer, fué presidida por don Celestino Garrachón. Asistieron los vocales suplentes señores Santander Gallardo y Herrero Abia, que sustituyen, respectivamente, a D. García Muñoz y a don Alejo Gutiérrez.

Se señalaron para la celebración de las sucesivas del presente mes, los días 9, 11, 12, 22, 23, 25 y 26, a las horas de costumbre.

Presentado por Contaduría el Balance de comprobación y saldos en 31 de Mayo próximo pasado, quedó resuelto que se remita al Gobierno de provincia para inserción en el «Boletín Oficial.»

Se aprobaron las cuentas carcelarias del partido de Cervera de Pisuerga referentes al año último, y se informaron al señor Gobernador las municipales de Cordovilla la Real y Micieces de Ojeda relativas al ejercicio de 1914; Alba de los Cardaños, Baquerín de Campos, Micieces, Sotobañado, Tamara, Terradillos, Ventosa de Pisuerga, Villahán de Palenzuela, Villacanciano, Villanueva de Valdavia, Villabastas, Villasariego de Ucieza y Villanueva de Abajo, de 1916.

ANONIMOS

Copiamos de «El Día» de ayer. «En unos versos muy conocidos de Espronceda, decía el poeta que quien empleaba el anónimo para injuriar, es porque desconocía el paradero de su partida de bautismo y porque no podía, con seguridad, consignar sus apellidos.»

No hacemos más que recordar esto a los que se dedican a enviar anónimos a esta casa.

Varios vamos recibiendo y si lo consignamos, sólo es para expresarles nuestro desprecio y nuestra lástima y para que vea el público a donde se llega, y para preguntar si es posible tratar como caballeros a los despreciables sujetos que escudados en la impunidad de su falta de apellidos, se atreven a injuriarnos con anónimos.

Suponemos quien es el que los escribe. Conocemos perfectamente sus procedimientos vilipendiosos.

Los que nos lean, ya supondrán tam-

Conferencias Telefónicas

creía necesario pero que resolvería con los demás ministros.

El Gobierno—ha dicho—no ocultará nada, y abordará los graves problemas pendientes.

Terminó el señor García Prieto su conversación con los periodistas dando a entender que se abrirán las Cortes.

Apertura de un testamento
En la Embajada de Austria se abrió esta mañana el testamento ológrafo del archiduque Luis Salvador que falleció en Palma.

La apertura se verificó ante el embajador de Austria, el subsecretario de Estado y el Director General de Registros.

Declara único heredero universal de sus bienes, fincas y valores a su secretario particular señor Vives Cordan.

Lo que dice Burell

El ministro de la Gobernación ha dicho a los periodistas que el consejo que se ha de celebrar esta tarde reviste gran importancia por los asuntos que en él se han de tratar.

También dijo el ministro que la llamada revolución es un movimiento de carácter nacional.

Gratitud de Grecia

En el ministerio de Estado se ha recibido una carta del ministro de Grecia, quien en nombre de su gobierno da las gracias al de España por los auxilios y facilidades prestadas a los naufragos del vapor griego «Odiseo».

Noticia desmentida

Ha sido desmentida la noticia que se facilitó días pasados referente a la llegada de 1200 vagones que se enviaban a la Compañía del Norte procedentes de los Estados Unidos.

También los artilleros

Los jefes y oficiales del arma de artillería, en una reunión celebrada, han acordado lo siguiente:

Reconocer que la organización actual del Cuerpo es deficiente y que de tener que intervenir España en una contienda armada, la palabra *desastre* volvería a pronunciarse con tonos más trágicos que hace veinte años.

Reconocen que de no oponerse a que se les condene a una ineptitud suicida habría razón para que les declarara responsables.

Que tienen necesidad de vencer la resistencia que oponen los pesimistas haciendo cada vez más fuerte la sagrada unión.

Que tienen que dedicar particular atención a otros problemas secundarios (escalas, destinos, etc.) cuya resolución es urgente; y por último, que es preciso terminen tantas consultas, acuerdos y direcciones para condensarse en una acción única.

Manifestaciones de Cambó

El jefe de los regionalistas señor Cambó ha hecho importantísimas declaraciones, que están siendo muy comentadas, referentes a las peticiones formuladas al Gobierno por el arma de Infantería.

Reconoce el jefe de los regionalistas catalanes que la mayor parte de las reclamaciones son justas y de extrema necesidad para España.

Cuando los Poderes constituidos no cumplen sus deberes se imponen los actos subversivos.

No puede olvidarse de que están en una interinidad los que hoy nos gobiernan.

Cambó cree en la posibilidad de un régimen de República-Federal que tanto interesa a la Monarquía como a la República porque pudiera llevarnos a un régimen de reconstitución y a la vez a la unión con Portugal.

Madrid 9

Varias conferencias
Ayer a última hora de la tarde acudieron a la presidencia varios ministros, quienes conferenciaron con el jefe del Gobierno señor García Prieto, en el despacho de éste.

A la salida fueron interrogados por los periodistas acerca de lo tratado en dichas conferencias, mostrándose reservadísimo los ministros, quienes indicaron únicamente que en las entrevistas celebradas con el presidente se habían limitado a un cambio de impresiones sobre los asuntos de actualidad.

Los sucesos de Algeciras
El ministro de Estado ha dicho a los periodistas que las autoridades inglesas de Gibraltar han dado a las españolas nuevas excusas lamentando sinceramente lo ocurrido recientemente en Algeciras, en cuya población cayeron varios proyectiles disparados por los cañones ingleses.

La apertura del Parlamento
En los círculos y mentideros políticos se ha asegurado insistentemente por algunos íntimos del Gobierno que en el Consejo que los ministros habrán de celebrar esta tarde se tratará y quedará definitivamente resuelto si el Gobierno va ó no a las Cortes.

Creer algunos ministros que es de todo punto necesario ir al Parlamento para liquidar ante el país la política y los incidentes de estos últimos días.

Los regionalistas han celebrado una reunión para tratar de la apertura de las Cortes, la que creen necesaria para dar cumplida satisfacción a las exigencias constitucionales y para que quede en buen lugar la dignidad del Gobierno.

Con tal motivo han dirigido un telegrama al señor García Prieto.

Burell en Palacio

Ayer tarde estuvo en Palacio conferenciando con don Alfonso, el ministro de la Gobernación, señor Burell, quien a la salida dijo a los periodistas que su visita a Palacio no tenía ninguna relación con la política, añadiendo que únicamente se había ocupado de la fundación de Santa Adela.

Lo que dice la prensa

«El Liberal» rechaza la nota oficial que declara el optimismo del Gobierno.

«El Imparcial» dice que lo que se llama revolución mansa es la verdadera revolución, que ha resuelto cuestiones de conciencia.

La prensa de Barcelona comenta la llegada de fuerzas navales a aquel puerto.

Dice García Prieto

El presidente del consejo ha negado que vaya a reunirse la Junta de Defensa Nacional para entender en la cuestión militar, porque esta es asunto completamente ajeno a su competencia.

Además—dijo el señor García Prieto—la Junta no está convocada para ningún asunto.

Ha manifestado también el jefe del Gobierno que el capitán general de Barcelona señor Marina, anuncia en carta recibida, que llegará esta tarde en el correo.

La venida de este general, servirá para dar cuenta en el consejo que esta tarde celebren los ministros de cuanto ha ocurrido en Barcelona respecto a la cuestión militar.

Indicó también el presidente que en el mismo consejo se dará lectura a la nota recibida de Alemania.

Preguntado por un periodista si presentaría la cuestión de confianza, contestó el señor García Prieto que su opinión personal era que no lo

ELECTRICIDAD BARATA

La casa de Lomas, se dedicará desde hoy en adelante, además de la venta de toda clase de material eléctrico, al montaje de instalaciones para luz, timbres y teléfonos, subcentrales de alta tensión, cuadros de distribución, motores, transformadores, alternadores y reparaciones de todas clases de maquinaria eléctrica especialmente en bovinaria siendo todo ello á precios muy económicos y garantizando sus trabajos para los cuales cuenta con personal técnico y práctico, que harán toda clase de presupuestos gratis.

Jabón Zotal

Suaviza y purifica la piel

A LOS CONSTRUCTORES DE CARROS

Tengo a la venta una buena partida de mazas o cubos de olmo en todos los gruesos que se deseen.

Para verlas y tratar: taller de Tornería de Benjamín Linarejos, Mayor pral., 165.—Palencia.

No confundirse (Linarejos, sobrino).

Pedro Ovejero Pastor

ABOGADO

PROCURADOR EN EJERCICIO

Ofrece a usted nuevamente su despacho.

Plaza Mayor, 13, 1.º

Traslado

La carbonería que la señora Viuda de Rodríguez tenía establecida en la calle del Hospicio número 7, se ha trasladado por mejora de local a la de San Francisco número 5, junto al mercado y donde ya varios años la tuvo el señor Aguado.

En ella encontrará el público toda clase de carbones, procedentes de las mejores cuencas mineras.

Especialidad en antracitas y menudos para herreros, incluso el denominado Brezo.

Todo servido en inmejorables condiciones y a domicilio.

Centros de aviso: Almacén de Tejidos «El Rayo», Mayor pral., y Pedro Pesquera, Santo Domingo, n.º 6.

MERCADOS

PALENCIA, 9.—Continúa el tiempo inseguro, pues no quiere sentar de una vez, si bien no perjudica a los sembrados sino más bien les favorece.

Los precios que rigen hoy son 66 y 67 reales la fanega de trigo, 51 centeno, 43 cebada y 31 avena.

VALLADOLID, 8.—Mercado del Canal.—Las entradas de trigo en este mercado del detall fueron hoy unas 250 fanegas que se vendieron sobre 70 reales las 94 libras, con las naturas diferencias en más ó en menos según las clases.—Pesetas 40'47 los 100 kilos. Tendencia firme en las cotizaciones.

Mercado del Arco.—Unas 350 fanegas de trigo en clase buena y superior entraron hoy en este mercado, que se vendieron sobre 70 reales las 94 libras.—Pesetas 40'47 los 100 kilos.

También se pagó algo de clase muy selecta hasta 70'50.—Pesetas 40'47 los 100 kilos.

De clase corriente se vendieron unas 250 fanegas oscilando el precio entre 69 y 69'50 reales las 94 libras.—Pesetas 39'91 y 39'18 los 100 kilos.

Tendencia firme en los precios.

RIOSECO, 8.—Las entradas de trigos en este mercado fueron unas 350 fanegas, pagándose al detall a 67'50 y 68 reales las 94 libras.—Pesetas 39'02 y 39'31 los 100 kilos.

La cebada se cotiza a 44 reales fanega, la avena a 29 y el centeno a 48.

NAVA DEL REY, 8.—Siguen sin registrarse entradas de trigo al detall en este mercado, cotizándose nominalmente de 62 a 63 reales las 94 libras.—pesetas 35'84 y 36'42 los 100 kilos.

El centeno se vende a 50 reales la fanega, cebada a 44 y las algarrobas a 46.

Boletín Religioso

Domingo, 10.—Santa Margarita y Santos Restituto y Celso.

En San Pablo: segundo domingo de mes.

Misa de comunión general, a las siete y media, para los Asociados de la cofradía del Niño Jesús y a continuación la procesión con la imagen del Niño.

A las cinco y media procesión de la «Aurora» celebrándose misas de media en media hora, desde esta hora hasta las ocho inclusive: a las nueve misa cantada; por la tarde, a las seis y media, Exposición, Rosario y la solemnísimas procesión del Santísimo Sacramento.

Lunes, 11.—Santos Parisio, Bernabé, Félix y Fortunato.

Los exploradores de España

ORDEN para mañana domingo.

Con el fin de continuar los ensayos para el próximo festival, no se realizará excursión al campo este día.

No obstante, los exploradores acudirán al Club de uniforme, a las ocho y media de la mañana, y una vez formados los Grupos se trasladarán a la Plaza de Toros con el fin arriba indicado.

Aquellos que no puedan acudir desde primera hora, deben hacerlo en cuanto sus ocupaciones se lo permitan, recogiendo antes en el Club el bordón.

Palencia 9 de Junio de 1917.—El Jefe de los Exploradores, Manuel Díaz Caneja.

Hoy hace tres años que falleció en esta capital, la respetable y distinguida señora doña Eulalia de la Plaza, en memoria de la cual se han celebrado misas en varias iglesias de la ciudad.

A su viudo nuestro querido amigo don Manuel de la Plaza, le reiteramos el pésame por el fallecimiento que nos recuerda la fecha de hoy.

MÚSICA

Programa de las obras que ejecutará mañana la banda municipal en el Salón a las siete de la tarde:

«Siempre adelante», Marcha, R. Novis; «Pizzicato», Gavota, Latann; «Pierrot-Galant», Valse-lent, Chillemont; «El Gitanillo», Selección (1.ª vez), T. San José; «La Mousme», Mazurka Japonesa, Ganne; «La Bruja», Jota, Chapí.

Han sido denunciados ante el Juez municipal de Villaturde, varios vecinos del mismo pueblo por infracción de la ley de caza.

Con motivo de las tradicionales fiestas de San Antonio que se celebrarán en el pueblo de Palenzuela los días 13 y 14 del actual, el alcalde de este pueblo solicita del gobernador civil el envío de fuerzas de la benemérita para mantener el orden dichos días.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones.—Matilde Assensio Martínez, casada, de 73 años, Mayor pral., 23.

Nacimientos.—Jacoba Diego Huertas, hija de Serapio y Pilar, San Antón, 2.

Matrimonios.—Alejandro Marcos, de Tariego, de 27 años, con Carmen Pérez, de Fuentes, de 23; Sebastián Crespo, de San Fernando, de 28, con Silvina de Porras, de Cartrillo, de 26.

Al borde de la tisis está todo aquel que pierde la salud por haberse entregado a una vida crapulosa; que a consecuencia de ese afán de placer y de molición no duerme las horas necesarias y consume más de lo que ingresa. Entonces viene la tos, la disnea y la fatiga, la falta de vigor y la pereza física y moral.

Si el enfermo llega a comprender el triste derrotero que le espera, cerrará el paso a la tisis usando el Jarabe de Hipofosfitos Salud, único remedio conocido para regenerar el organismo decaído y falto de lozanía.

Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos.

Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Señores Médicos

El Practicante Estébanez, tiene SIEMPRE en cantidad SANGUI-JUELAS y vacuna fresca.

MAYOR PRAL., 160

ELEGANTES

serán las señoras que hagan sus compras en el comercio de POLO que acaba de recibir las últimas novedades en toda clase de telas para vestidos, preciosos modelos de blusas, en batista y en seda, etc., etc.

Doctor NAVARRO

Médico por oposición de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia.

Mayor pral, 192. Consulta de 12 a 4.

RAYOS X.—OPERACIONES DE CIRUGIA

—ENFERMEDADES DE LA MUJER.—LABORATORIO MICROGRÁFICO.—VACUNAS, TUBERCULINAS Y SIEROS.—ELECTROTERAPIA MODERNA.—CURAS DE RADIUM.

—CURAS DE RADIUM.

¿Quién es el Señor que del anónimo vale?

Hacemos nuestras todas las líneas y todas las palabras que hemos copiado. Nosotros también hemos recibido anónimos y a personas dignísimas nos consta que también se les han remitido.

El procedimiento es tan desacreditado que no merece más que el desprecio para los que apelan a tan coherentes procedimientos, que lejos de servir más que para proferir que por desgracia para todos hay seres envilecidos.

DIPUTACIÓN

Ocupa la presidencia el señor Fernández Lomana y toman asiento en los bancos los señores Gusano, Herrero, Santander, García, Heras, Garrachón y Prada.

El presidente, no habiendo número suficiente de señores diputados, levanta la sesión.

Recogiendo la moción hecha por el señor Diezquijada en la sesión celebrada en el día de ayer, se ha cursado el siguiente telegrama:

Presidente Diputación Palencia a Ministro Gobernación.—Teniendo conocimiento esta Presidencia, que en esta provincia se está procediendo a la incautación de trigos, haciéndome eco del clamor de la clase agrícola, llevo ante V. E. respetuosa protesta, interesando suspenda esas medidas que nos hacen de desigual condición ante las demás provincias, perjudicando la producción agraria.—Jesús F. Lomana.

Recurso desestimado

Nuestro corresponsal en Valladolid nos comunica que la Audiencia Territorial, Sala de lo Civil de aquella ciudad, ha desestimado el recurso entablado por don Cesáreo de la Guerra contra la validez de la elección de Diputado Provincial por el Distrito de Carrión-Frechilla, de don Mariano Vázquez de Prada.

Nuestra felicitación más efusiva para nuestro querido amigo señor Vázquez de Prada.

NOTICIAS

Salón Novedades

Mañana domingo habrá tres secciones de cinematógrafo, a las cinco y media, a las siete y tres cuartos y a las diez y cuarto, proyectándose los episodios 15 y 16 de la interesantísima película de series SOBORNO completando el programa las películas cómicas «Villy y la hora legal» y «Amor holandero».

Durante los intermedios amenizará la función el notable sexteto que tan acertadamente dirige el maestro don Isidro Gil.

Los precios para cada una de las secciones son: Butaca 0'60 y general 0'20.

Mañana a las diez celebrará sesión ordinaria la Cámara de Comercio de esta provincia, para tratar de los asuntos que figuran en la orden del día.

El señor Inspector provincial de Sanidad ha recibido de la casa Hignette de París relación de los precios de los aparatos necesarios para la instalación de la Gota de Leche, según los cuales asciende a 12.736 francos.

Se esperan los de la casa Metzger, de Barcelona.

Se nos ruega hagamos constar que ayer a las seis de la tarde se presentó en la inspección de vigilancia la mujer a quien fué robado el reloj, de cuyo suceso dábamos cuenta en nuestro número de ayer, manifestando que dicho reloj había sido encontrado y retirada por tal motivo la denuncia que contra Eugenio del Olmo Sierra tenía presentada, por ser éste inocente del delito que se le imputaba.

Recaudado por consumos:

El día 8 de Junio de 1916. . . 1146'45

El día 8 de Junio de 1917. . . 631'19

Diferencia en menos. . . 515'26

Durante el mes de Mayo se han registrado en nuestra ciudad 69 nacimientos y 53 defunciones.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETADOR COLOMADOR

34.- Mayor pral. 36.- PALENCIA

INTERESA A LOS LABRADORES asegurar sus cosechas contra el pedrisco en la popular y española Sociedad LA AGRICOLA ESPAÑOLA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS A COTIZACIÓN FIJA GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911 para operar en toda España á cuyo efecto tiene hecho el depósito que la Ley de seguros previene

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES

Seguros de cosecha contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo de ganado Caballar, Mular, Asnal, Bovino y especial de Cerda y Gabrio y Transporte del mismo.

DOMICILIO SOCIAL Y DIRECCIÓN

BARCELONA.—Rambra San José, 32, principal

CAPITAL SUSORITO

1.000.000 pesetas

CAPITAL DESEMBOLSADO

325.000 pesetas

La Agrícola Española ha satisfecho por siniestros durante el tiempo que lleva operando hasta el 31 de Marzo próximo pasado 849.125'67 pesetas.

Solamente en el pasado año ha pagado en esta Delegación por siniestros de pedrisco las cantidades fijadas en la relación siguiente:

| ASEGURADOS | LUGAR DEL SINIESTRO | | IMPORTE | |
|-----------------------|---------------------|----------------------|---------|------|
| | PARTIDO | AYUNTAMIENTO | Pesetas | Cts. |
| D. José Miguel | Baltanás | Castrillo de D. Juan | 1.501 | 93 |
| » Antonio Asensio | » | » | 1.602 | 36 |
| » Isaac Bartolomé | » | » | 421 | 52 |
| » Salvador Martín | » | » | 389 | 86 |
| » Valentin Niño | » | » | 258 | 14 |
| » Ventura Calvo | » | » | 274 | 32 |
| » Casto Cascarral | » | » | 189 | 51 |
| » Maximino Fernández | » | » | 100 | 63 |
| » Benito Bartolomé | » | » | 248 | 99 |
| » Pio Nuñez | » | » | 117 | 74 |
| » Teófilo Calvo | » | » | 437 | 25 |
| » Esteban Mozo | » | » | 712 | 17 |
| » Pedro Carrascal | » | » | 173 | 27 |
| » Marcelino Bartolomé | » | » | 29 | 51 |
| » Félix Aragón | » | » | 355 | 56 |
| » Agapito Aímon | » | » | 24 | 58 |
| » Daniel Nuñez | » | » | 250 | 95 |
| » Victoriano Mozo | » | » | 347 | 08 |
| » Timoteo Iglesias | » | » | 509 | 99 |
| » Antonio Benito | » | » | 1.132 | 40 |
| » Francisco Perote | Cevico Navero | » | 230 | 27 |
| » José Perote | » | » | 543 | 99 |
| » Miguel Martínez | » | » | 427 | 40 |
| » Domiciano Martínez | » | » | 82 | 09 |
| » Máximo Martínez | » | » | 909 | 80 |
| » Evaristo Almazán | » | » | 105 | 97 |
| » Mariano Calvo | » | » | 801 | 68 |
| » Benito Fombellida | » | » | 301 | 59 |
| » Agustín Citores | » | » | 102 | 62 |
| » Mamilo Villazrubia | » | » | 50 | 98 |
| » Florentino Mozo | » | » | 163 | 75 |
| » Isidoro Bachiller | » | » | 510 | 20 |
| » Pedro Flores | » | » | 179 | 93 |
| » Gumersinda Espina | » | » | 139 | 69 |
| » Pedro González | » | » | 124 | 02 |
| » José Asensio | » | » | 136 | 15 |
| » Mario Villahoz | » | » | 50 | 30 |
| » Santiago González | » | » | 342 | 03 |
| » Pedro Monge | » | » | 236 | 35 |
| » Mariano Matías | » | » | 197 | 57 |
| » Juan Calvo | » | » | 678 | 25 |
| » Alejan ro Escudero | » | » | 674 | 27 |
| » Ignacio Fombellida | » | » | 337 | 03 |
| » Mariano Martín | » | » | 28 | 13 |
| » Luciano Encinas | Villaconancio | » | 1.036 | 80 |
| » Jacinto Gil | Antigüedad | » | 354 | 87 |
| » Benito Roman | » | » | 232 | 80 |
| » David Benayas | Castromocho | » | 112 | 16 |
| » Delfín Catón | Torremormojón | » | 187 | 50 |
| » Eduardo Tovar | Ampudia | » | 1.601 | 15 |
| » Victoriano de Mesa | Antilla del Pino | » | 103 | 65 |
| » Bruno Rodríguez | » | » | 108 | 75 |
| » Gregorio Castrillo | Ampudia | » | 220 | 63 |
| » Faustino del Bosque | » | » | 217 | 97 |
| » Antonio Martín | Palencia | » | 370 | 19 |
| | TOTAL | | 21.578 | 29 |

De cuya autenticidad responde además de la Comisaría regia de seguros, los citados siniestrados y los recibos de pago correspondientes.

Para mayor garantía de sus asegurados, esta sociedad constituye un fondo de reservas con el 40 por 100 de los beneficios que obtenga en todos los ramos además del depósito que exige la citada ley de seguros.

Perito Asesor del ramo de muerte, robo y extravío del ganado

Perito Asesor del Ramo de pedrisco

D. Rufino Santurde

D. Juan A. Dorronsoro

Profesor Veterinario

Ingeniero Agrónomo

Delegado en la provincia de la Compañía La Agrícola Española

D. GUILLERMO DEL PASO SANZ

Mayor pral. del 244 al 254.—PALENCIA

Almacén de Música

OBRAS MUSICALES DE TODAS CLASES Y EDICIONES
Pianos, auto-pianos, armoniums e instrumentos para Banda y Orquesta, accesorios para los mismos.
Pianos eléctricos marca Wurlitzer, de los Estados Unidos, rollos de música para toda clase de pianos automáticos y pianos manubrios.

PIANOS

Sublime marca R. Maristany, de Barcelona

Ventas a plazos desde 25 pesetas mensuales con garantía de origen por diez años.

Fonógrafos [perfeccionadísimos sin competencia en calidad ni precios, ventas al contado y a plazos mensuales al alcance de todas fortunas, discos, agujas, etc.

No comprar sin visitar esta casa o pedir detalles a su dueño

DON ELADIO SANTOS

ALFONSO XIII, 18.—LEON

DIARIAMENTE NOVEDADES MUSICALES

La Amuebladora Palentina

(SOCIEDAD ANÓNIMA)

Anuncia a sus favorecedores que han tomado los locales que venía ocupando "El Café del Siglo", calle Mayor, números 42 y 44, en donde hemos establecido los Almacenes de Muebles que por circunstancias especiales tuvimos que desmontar anteriormente.

A LOS LABRADORES

Nitrato de Sosa

Sulfato de Cobre

Azufre Flor

TODO GARANTIZADO

Hay abundantes existencias en los almacenes

— DE —

HERMOGENES SHINDINO

PALENCIA

Vacuna Suiza

— DEL —

INSTITUTO DE LAUSANNE

Precios especiales a los señores Médicos, Farmacéuticos y Practicantes

Pídase la tarifa de precios al único representante en esta provincia que la envía gratis.

Con los Ayuntamientos y demás Corporaciones oficiales se contrata el suministro de toda cuanta vacuna necesiten para cumplimentar el R. D. de 15 de Enero de 1903, sobre vacunación y revacunación obligatoria.

REPRESENTANTE

MANUEL SANTA CRUZ

Mayor principal, 107

PALENCIA

De venta también en las Farmacias de los Sres. Fuentes, Nieto y Mazo.

Se necesita

un oficial de barbería en casa de Bonifacio Gallardo, en Astudillo.

SE VENDE

Un carro de par nuevo, a tratar con su dueño Manuel de Bustos, Torquemada.

SE VENDE

Estantería, mostrador, zafras, balanzas y demás enseres de una tienda de ultramarinos.

Para verlo y tratar, Mayor principal, 154 y 156.

Traspaso

Se cede la acreditada casa de comidas y bebidas. Calle del Marqués de Albaída (Pasaderas), sitio céntrico; en la misma informarán.

Palomas

Se venden para tiro de pichón, en la Dehesa de Tablada (Palencia).

Caballo semental

Se vende uno en inmejorables condiciones, negro azabache, de ocho cuartas en la Dehesa de Tablada (Palencia).

Se vende

una panera en la calle de la Plata que tiene 37 metros de larga, por cinco y medio de ancha con dos viviendas, patio, pozo de aguas claras y puerta accesoria a la calle de la Bondad a propósito también para vaquería.

Informará don Fausto Celada, Procurador, calle de la Plata, número 4.

SE VENDE

Cebada para forraje de veintidos a veintitrés cargas a 12 kilómetros de la capital colindante con la carretera de Villada.

Informará en Becerril de Campos, Demetrio de la Fuente.